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35. Doplňte do vět slovo "okno" ve správném tvaru:

Yzor: Dívá se často z .. . Dívá se často z ollna.

I.Z... mého pokoje je vidět do parku.2. Styděla se zaneumytá.... 3. Stojí u otevřeného ... .

4. Ftáz,né přistoupil k ,.. 5. Nechal oteťít všechna ... 6. Nedívej se lidem do ...

7. Otevřen|rni ... proudil do místnosti čerstvý vzduch. 8. ještě nebyla zasklená.
9. Kočka vLezla do kuchyně ... 10. Pod našimi ,.. jezdí bohužel tramvaje. 11. Spaťil
ji v ... . 12. Déšť bubnoval do zavřených ... . 13. Velkými ... proniká do místnosti více světla.
14. Otevřete všechna ... . 15. Šel ke sklenáři pro zasklená ... .

36. Užijte vhodně ve větách podstatná jména: letiště, pracoviště, jevištěo hlediště, sídliště,
bojiště, nástupiště, bydliště.

Vzor: Každý by si měl udržovat pořádek na svém ... . Každý by si měl udržovat
pořádek na svém pracovišti.

1. Na svém ... nebyl. 2. Na ... ještě leželi ranění, 3. Z některych sedadel v ... bylo špatně vidět
na ... . 4. MŮj přítel bydlí na ... . 5. Z ... to má daleko do školy. 6. Na ... stálo letadlo připravenó
k odlefu. 7. Seznámili mě s novým 8. V bylo málo diváků. 9. Vlak stál
na pnmím ... , l0. Vyprávěl nám o svém novém ... . 11. Na okrajích velkých měst vyrostla nová

. 12. Diskutovali jsme o problémech velkých 13. Všichni zaměstnanci byli
na svých... .14. Prošli jsme se modemím... . 15. Na mezinárodních ... přistávají obří letadla.
16. Rychlík odjiždí z dru}rého 17. V Českém Krumlově mají divadlo
s oáčiqýrn ... .

Skloňování substantiv cizího původu

37.Yýrazy v závorkách dejte do správného tvaru:

1. Sám sebe nepokládal za (génius). 2. S takovým matematickým (génius) jsem
se dosud nesetkal. 3. Na rozdil od (génius) myslil velmi prakticky. 4. Kolem (cirkus) běhalo
mnoho dětí. 5. Absolvoval několik (cyklus) přednášek. 6. Lékaři na celém světě bojují
s nebezpečným (tetanus). 7. S takoqim (luxus) nepočítal. 8. Pravidla pravopisu musejí přihlížet
k obecně přijatému (úzus). 9. Následkem působení (virus) onemocnělo mnoho občanů.
10. Kromě (luxus) neuznával nic. 11. Je třeba se vyrovnat s (egoismus) některých lidí.
12. Všichni mluvili o tomto hudebním (génius). 13. Seznámili se se všemi (cyklus) v}roby.
14. Ohledně (neznámý virus) toho mnoho nevíme. 15. Životni dráha malíře Fr. Tichého

je spjata s (cirkus).

38. Slova v závorkách dejte do příslušného pádu:

1. V létě jsme byli v hlavním městě Bulharska - (Sofie). 2. Do (Nikaragua) se sotva podívám.
3. Kolem (Sofie) je známé pohoří Vitoša. 4. Podrobně jsme se seznámili
s jeho (idea). 5. Bez těchto (ideje) se nemohl obejít. 6. O této (idea) dlouho diskutovali.
7. Kolem závadnosti některých (ideje) se vedly polemiky. 8. Nedůvěřovali těmto (ideje).
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e.

9. NeáotoŽňovali jsme se s idealistickými (ideje). 10. Dostala k narozeninám krásnou
(orchidej). 11. Chtěl si nejdříve prostudovat tuto (teorie). 12. Pochyboval o platnosti
těchto (teorie). 13. Mnozí nevěděli nic o (Nikaragua). 14. Člověk se těžko odpoutá od naší
(galaxie). 15. S (teorie relativity) se seznámil až na vysoké škole, 16. Pěstování (orchideje)
je náročné.

39. Clzí slova v závorkách dejte do příslušného tvaru:

1. Fotodokumentaci založtl do (album).2, Seznátmili se s řadou (data). 3. Vrodinném kruhu
oslavil Životni fiubileum). 4. Sejdeme se před (muzeum). 5. V předchozí etapě pracovali
podle Ňzných (kritória). 6. Autor se po představení sešel s (publikum). ]. Televize patří
k nejvlivnějším (média). 8. Řada fyzlkálních pokusů probiha výlučně ve (vakuum).
9. Tomuto (individuum) se vyhýbej. 10. Dostal se do (informační vakuum). 11. Vývoj
uŽ Přesáhl (wcholné stadium). 12. Po absolvováni (gymnázium) se přihlásil na vysokou školu.
13. Vyslali do (epicentrum) erupce měřicí přístroje. 14. Turisté byli překvapeni velikostí
(koloseum). 15. Objevení (plutonium) mělo rozhodujíciťynampro jadernou energetiku.

40. Cizi slova v závorkách dejte do příslušného tvaru:

1. Cizincí se dlouho nemohli přizpůsobit drsnému (klima). 2. Meteorologové se přeli
o PříČinách zmér' (klima). 3. Za (panorama) Prahy se skrývá úsilí celých generací.
4. S tímto (klima) se těžko vyrovnáme. 5. Na přednášce vystoupil se společensky nepřijatelným
(tóma). 6. Nemohl se vyrovnat s (trauma) z dětství. 7. Vlešil příklad podle daného (schéma).
8. O uvedení (dramata) není ještě rozhodnuto. 9. Kolem kontroverzních (témata) se rozhostilo
mlČenÍ. 10. Byli zvykli pracovat podle vyzkoušených (schémata). 11. O (drama) se hovořilo
na semináři. 12. Se složitými (témata) se dosud nevyrovnal. 13. V divadelní praxi
se neobejdeme bez konfliktních (témata). 14. Při ře-šení případu se uchýlili k obvyklým
(schémata). 15. Věnoval mnoho pozornosti vlastním (traumata). 16. O vzniklém (dilema)
diskutovali celý večer. 17, Seznámil přítomné s připravovanými (schémata) . 18. Zprwhovořili
o tezáv azných (témata).

substantiva vlastní osobní

41. Tvořte slovní spojení:

a) román - Karel Čapek, myšlenkový odkaz - Tomáš Garrigue Masaryk, pohádky - Božena
Němcová, socha - Karel Hynek Mácha, vědecké práce - Jan Evangelista Purkyně,
písničky - Jiří Suchý aJlří Šrtr, opera - Leoš Janáček, obránky - roňr Lada, Alions
Mucha, reportéň - Jan Neruda, pedagogické dílo - Jan Amos Komenský, kázáni - Ian
Hus, rekordy - Emil Zátopek, zpěv - Ěma Destinnová, humor - Jaroslav Hašek,
filmy - Miloš Forman, kresby - Max Švabinský

b) divadelní hra , Anton Pavlovič Čechov, romány - Jules Verne, povídka - Ernest
Hemingway, klavírní koncert - Petr Iljič Čajkovskij, Fryderyk Chopin, opera - Giuseppe
Verdi, Wolfgang Amadeus Mozart, drama - William Shakespeare, Tenessee Williams,
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symfonie - Ludwig van Beethoven, obraz - Leonardo da Vinci, satiry - Aristofanes,
písně - Charles Aznavour, novela - Giovanni Boccaccio, příběh - Antoine
de Saint-Exupéry, ikony- Andrej Rubljov, výpočty - Pythagoras

42. Řekněteo že jste četli, viděti nebo slyšelio a doptňte autora:

Devátou symfonii, sochu Davida, Vojnu a mír, symfonii Z nového světa, Fausta, obraz
Slunečnice, Romea a Julii, Labutí jezero, báseň Havran, Monu Lisu, Tři mušketýry, Revizora,
sochu sv. Václava, film Schindleruv seznam, film Amadeus, operefu Netopýr, Robinsona
Crusoa, Osře sledované vlaky, obrazy Tahiťanek, film Andrej Rublev, Rapsodii v modrém,
Zločin a trest, Avatar, Alenku v říši divů, Harryho Pottera, Sedmou pečeť, Kolju.

substantiva vlastní místní

43. Místní názvy doplňujte do vět:

a) Narodil se v ...

b)Pochází z...

a) Kolín, Mladá Boleslav, Plzeř^, Bmo, Olomouc, Chrudim, Znojmo, Břeclav, Uherský
Brod, Ústí nad Labem, Tábor, Příbram, Ostrava, Mikulov, Žižkov, Pec pod Sněžkou,
Třeboň, Přerov, Jaroměř, Davle, Telč, Vrchlabi, Žacléř, Aš, Cheb, Prostějov, Slaný,
Liberec, Český Krumlov, Nelahozeves, Hradec Králové.

b) České Budějovice, Kobylisy, Modřany, Neratovice, Karlovy Yary, Poděbrady, Volary,
Louny, Prachatice, České Velenice, Kašperské Hory, Domažlice, Litoměřice, Velké
Pavlovice, Dejvice.

c) Hanoj, Pařiž, Simferopol, Peru, Moskva, Peking, Kentucky, Bělehrad, Chile, Soťte,
Kodaň, Tbilisi, Marseille, Frankfurt nad Mohanem, Vídeň, Rio de Janeiro, Guatemala,
Togo, Salt Lake City, Tokio, Cambridge, Sydney, New York, Austrálie, Addis Abeba,
Madrid, San Francisco, Bukurešť, Athény, Vladivostok, Laos, Kongo.

44. Doplňtenázvy míst (měst, států ...):

1. Světoznámé pivo značky Prazdroj se vyrábí v ... 2. Eiffelova véz je dominantou ...

3. Na gondolách se můžete projíždět v ... 4. Ermitáň. jednu z největších galerií, najdeme
v ... . 5. Turisté jezdt stále častěji do ... kvůli čistému a teplómu Egejskému moři. 6. ...bSNá
nazýván městem tulipánů. 7. Podívali jsme se též do hlavního města Kanady - ...

8. Z českýchlázní zahranlční hosté nejvíce vyhledávaji .... 9. Nejnižší teplota v trvale obydlené
části světa byla naměřena v 10. Amharština je jaryk použivaný v
11. Rozdělené město ve střední Evropě se před několika leŤ opět sjednotilo.

13. Symbolem ... je orel. 14. Safari se slony, žirafami i nosorožci ve volné přírodě můžete vidět
v 15. Řiká s9, že budova opery v paňi k nejmodernějším na světě.
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